

“7+”数智建设赋能石狮检察工作现代化

本报讯 石狮市检察院以7项数智检察项目为重点任务,持续推进数智检察建设,依托项目化推进、实战化应用、品牌化打造,联通各部数据资源深度挖掘、集成运用,取得新成效。

今年5月,石狮市检察院开始实施“7+”数智检察重点项目建设。“7+”细分为4平台、2项目、1工程,包含建成石狮市非羁押数字监管平台、听证平台、远程庭审指挥系统、检委会无纸化办公系统等。

记者了解到,石狮市检察院的这7个数智检察重点项目都有新进展、新突破。

“数智检察+平台监管”项目。该院牵头建成石狮市非羁押数字监管平台,实现对取保候审、监视居住的犯罪嫌疑人、被告人

实时定位、在线传唤、随机抽查、脱管预警等监管功能。同时,通过大数据分析深度挖掘公安机关取保候审、监视居住执行不规范情况监督线索。目前该平台电脑端和移动端均已上线运行,平台运行稳定,已陆续对200余名取保候审犯罪嫌疑人、被告人开展实时动态监管,有效防止脱管现象。

“数智检察+远程听证”项目。该院完成听证室一体化升级建设,配置有关设备,运用远程音视频技术,实现参与听证人员通过手机端即可远程参与检察听证,提高听证便利性。开放连接端口,接入中国检察听证网,实现检察听证互联网直播。

“数智检察+办案指挥”项目。石狮市检察院指挥平台配置LED大屏及同步音视频系统,并

与提审室、听证室、法庭庭审系统、司法局社区矫正音视频实时监控系统等平台衔接,可实现线索实时分析研判、同步指挥固定证据、动态指导提审庭审等功能,实现“一体化”办案,提升办案质效。目前,已通过办案指挥平台开展远程提审和听证宣告3场次,有效提升办案效率。

“数智检察+无纸办公”项目。该院升级检委会无纸化办公系统,配置可升降电脑、多媒体展示仪等信息化电子产品,实现多媒体示证播放、同步录音录像、无纸化线上办公等功能,提高检委会决策效率和质量。目前,已运用无纸化办公系统召开检委会会议20次,有效解决会议过程中文件流转、传阅慢等问题。

“数智检察+监督模型”项

目。该院建成石狮市人民检察院大数据法律监督模型,内含“司法救助法律监督模型”“医保基金支付法律监督模型”“督促强制报告制度落实法律监督模型”等子模型。据悉,截至目前,石狮市检察院通过数据碰撞,发现司法救助线索6件,发放救助金13万元,摸排涉民事诉讼主体失格线索4条,发出再审检察建议2件。

“数智检察+智慧暖警”项目。该院配置智慧阅读本、智能健身镜、血氧和血压测试仪等仪器,设置心理疏导宣泄室,帮助干警缓解长期办案压力。

“我们坚持业务主导、数字赋能、重在实战的工作理念,聚焦数字化服务,以‘7+’项目全面释放新时代法律监督新动能。”石狮市检察院党组书记、检察长余冬阳说。

(记者 尼松义 通讯员 邱波 陈双美)

聚焦重点任务 精准帮扶指导

泉州市石狮生态环境局全力推进化学物质环境信息统计调查

本报讯 化学物质环境信息统计调查是落实新污染物治理的一项基础性工作。近日,泉州市石狮生态环境局在祥芝镇、锦尚镇、鸿山镇分别召开化学物质环境信息统计调查现场推进会,指导帮扶电镀、漂染、皮革、人造革、金属表面处理、涂料等行业企业做好基础调查工作。

会上,该局有关负责人进一步强调本项调查的重要性,通报各企业物质清单整理情况,以及各企业在全国化学品生产使用环境信息管理系统的填报情况。会议强调,各企业要高度重视此项工作,建立安环部门、采购部门、生产部门、销售部门共同参与的企业内部协调机制,按时序推进本次调查;各企业要整理2022年度的采购清单、生产清单、销售清单,开展物质清单比对,向供应商收集相关原辅料的化学品技术说明书,整理相关化学物质的生产量、使用量、用途等资料用于数据审核。

据悉,此次推进会还邀请了第三方技术支撑单位对企业提交的资料进行审查,指导企业如何完善化学物质清单及相关佐证材料,对企业填报过程中存在的问题进行一对一解答。泉州市石狮生态环境局将根据企业在系统上的填报情况,联合第三方展开化学物质环境信息调查的现场审核工作,确保如期完成本年度的统计调查工作,为后续开展新污染物治理工作奠定坚实基础。

2023年成人高考 网上报名今开始

本报讯 2023年全国成人高校招生网上报名9月8日开始,所有参加全国统考、高素质农民和乡镇农技人员以及免试入学的考生均需办理报名手续,考生可登录福建省教育考试院网站(<http://www.eeafj.cn>)中的“数字服务大厅”“成考成招”“网上报名系统”进行信息填报,网上信息输入(含志愿填报和材料上传)时间截至9月12日。

我省成人高校报名采取网上报名的方式,分为网上信息输入和信息确认(网上或现场)两个阶段。网上信息输入时间为9月8日至12日,网上缴费截止时间为9月12日,网上信息确认时间为9月8日至14日,现场信息确认时间为9月12日至16日。按规定,以下五种情况的考生,需要到现场进行确认:一、非大陆居民身份证报考的考生;二、免试生及符合成人高考加分条件(除25周岁以上考生)的考生;三、学信网学历认证未通过,无大专学历信息的专升本考生;四、报考高起专的未满18周岁的考生;五、网上确认未通过的,需到现场确认的考生。我市成人高考报名现场确认点为各县(区)招考中心。考生最多可填报2所院校,每所院校填报1个专业志愿。

监管部门联合学校 开展食品安全检查

本报讯 开学了,学校食品安全如何保障?近日,凤里街道市场监督管理所联合学校食品安全总监、食品安全员一起开展校园食堂食品安全专项检查,为学生开学保驾护航。

经过假期,学校食堂从业人员的食品安全防范意识可能有所松懈,监管部门执法人员和学校食品安全总监、食品安全员对学校食堂进行规范指导,帮助食堂有效进入开学的状态,为师生安全就餐做好保障。现场还对各学校食堂从业人员健康、原料采购贮存、场所环境卫生、食品加工制作、分餐情况、每天食品留样等方面进行全面检查。

检查组一行详细询问食品“一品一码”规范录入,联合学校共同监督供货商,将销售给学校的食品原材料的《检验报告》录入“一品一码”系统。在此基础上,学校采购食品原材料时,就能直接通过“一品一码”系统查验供货商的营业执照和食品的《检验报告》,同时还能体现食品“追溯码”,做到食品溯源的同时,也能按照法律要求做好食品进货查验,将食品原材料安全关口前移至校园供货商,全面提升校园食品的安全等级。

“要规范管理,既要保安全,又要顾健康。”检查中,执法人员对存在不同程度的食品安全问题隐患,责令其立行立改,“我们将组织执法人员不定时‘回头看’,以全覆盖、无盲区、零容忍的要求,保障校园食堂食品安全。”

加强市场监督管理
保障群众民生安全

市场监管

石狮市食品安全委员会办公室
石狮市市场监督管理局

联办

关注“中华慈善日” 爱心慈善捐款活动走进商场



本报讯 9月6日上午,石狮市妇联、市女企联联合在德辉广场商场内开展“慈善一日捐”活动,搭建爱心传递桥梁,凝聚社会力量,更好地帮扶救助困难群众。

活动现场,由石狮市女企联成员深情合唱的《爱的奉献》歌曲响彻商场中庭,拉开了活动帷幕。之后,石狮市女企联秘书长蔡翠蓉利用音响大声宣读倡议

书,呼吁商场爱心人士积极行动起来,踊跃参加慈善捐款活动,捐款奉献爱心,以慈心善举帮助更多困难家庭渡过难关。

“扫一扫咱们爱心气球上的二维码,就能马上献出爱心!”活动中,女企联成员们边向过往群众介绍慈善捐款活动,边带头扫码捐赠,并将“爱心证书”转发分享至朋友圈加以宣传。她们还走进各商铺介绍活动,让每家店

铺都能成为“慈善一日捐”活动的宣传窗口,让更多人在消费购物时“随手”做公益。不少商家员工、购物的市民也纷纷热情响应号召,慷慨解囊、踊跃扫码捐款。“慈善一日捐”活动持续了一天,一笔笔凝聚浓浓爱意的善款,点滴爱心汇成爱的河流,即刻滋润困难群众的心田。

(记者 庄玲娥 郭雅霞 见习记者 吕沐华)

青商会分会场搭建爱的平台传递温暖

本报讯 9月7日下午,2023年石狮市第八个“中华慈善日”暨“慈善一日捐”青商会分会场线下活动在德辉广场举行。该分会场由石狮团市委联合石狮青商会、石狮青年志愿者协会、石狮市供水公司、德辉商圈团支部、石狮市实验小学共同发起,当天收到近万元的捐款。

活动现场,团市委副书记林煜熙带头扫描二维码捐款。他告诉记者,善心凝聚美德,爱心传

递力量。捐款不在乎多少,关键在传递温暖的心,希望能做好表率,带动更多人参与慈善事业,为我市慈善事业贡献绵薄之力。据悉,为集聚更多爱心善举,让“人人可慈善、人人皆慈善”的氛围更加浓郁,青商会分会场8日10时在德辉3号门爱心小屋开展“图书漂流屋”活动。

石狮市实验小学的学生将捐出一批二手书籍,有需要的人可以借阅,并加入书籍的漂流活动。

目前,捐出的二手绘本将漂流到妇幼保健院儿童住院区的读书角。石狮团市委工作人员也发出倡议,让更多人参与“图书漂流屋”活动。当天11时至13时,爱心小屋“爱心奉茶点”活动将启动,提供矿泉水和凉茶赠饮,有需要的群众可以前往领取。主办方表示,他们将尽职尽责搭建好爱的平台,把每一份温暖传递到最需要的人手中。

(记者 洪亚男 颜华杰)

阳光太太志愿者协会 举办慈善阅读推广活动

本报讯 今年9月5日是我国第八个“中华慈善日”,主题为“携手参与慈善,共创美好生活”。为持续延伸文明城市内涵、弘扬慈善精神,作为全市第八个“中华慈善日”主题活动分会场,石狮市阳光太太志愿者协会在书香狮城驿站举行“书送希望·阅读生活”慈善阅读推广活动。

活动伊始,阳光太太志愿者协会林丽娜现场宣读“慈善一日捐”倡议书,倡议全体会员积极参与“慈善一日捐”活动,用心传递爱的力量。

随后的慈善阅读推广环节,活动特别邀请福建励志先锋、全国十佳小作家吴承瑜,借由其个人第二本作品集《见闻美好》,现场与大家交流分享,如何通过阅读走出黑暗、点亮人生,拥抱美好生活。获悉承瑜即将赴福建商学院开启大学生活,阳光太太志愿者协会为其送上金秋助学金,鼓励他继续奋发向上,多出好文章、好作品。

“很感谢承瑜,通过文字启发我们每一个人,感染更多的生命”“我们也要像承瑜一样,带着光和爱来迎接每一天”……现场,

聆听承瑜的成长故事,阳光太太志愿者们几度哽咽、热泪盈眶,更为承瑜向上向善的生命状态所振奋、鼓舞。不少阳光太太志愿者表示,要把承瑜的书送给自己和身边的孩子,让他们通过阅读承瑜的文章,遇见更多生活的美好,探寻生命的真正意义。

当日活动还开展了《中华人民共和国慈善法》“中华慈善日”等相关内容宣传,并组织“慈善一日捐”现场捐赠活动,营造“公益慈善、有你有我”的浓厚氛围。

(记者 林富榕 郭雅霞)

慈善捐款活动 传递向上向善正能量

本报讯 9月7日下午,2023年石狮市第八个“中华慈善日”暨“慈善一日捐”宝盖镇分会场线下活动在宝盖镇政府党政机关大厅举行,一笔笔捐款、一颗颗爱心,汇成一股股暖流,传递着满满的正能量。

活动现场,领导和职工干部们排好队伍,纷纷扫描捐款箱上的二维码,献上一份爱心。此

外,市人大代表、政协委员、宝盖镇辖区的企业代表也通过线上捐赠的方式献上爱心。

活动结束后,大家纷纷表示,将继续开展慈善捐活动,弘扬慈善精神,传递慈善正能量,让知善、向善、行善、乐善成为引领社会道德风尚的旗帜,在全社会形成人人怀慈善、参与慈善、支持慈善的浓厚氛围。

(记者 郭雅琪 苏少平)

国网石狮市供电公司

构建战区单元 筑牢防汛保电堡垒

受台风“海葵”影响,近几日石狮地区普降大暴雨。9月7日,国网石狮市供电公司宝盖战区等五大战区单元组织人员再次前往110千伏曾坑、仑后、上浦、塘边等变电站及线路开展暴雨后特巡,密切关注设备运行情况,及时消除安全隐患,保障电网安全稳定运行。

构建五大战区单元,组建“1+3”领战支援小组,是国网石狮市供电公司立足实际创新推行的一项新举措,通过“领导挂帅、干部援战、党员下沉”,强建防汛情抗台风保供电坚强红色堡垒。该公司党委在科学总结历次台风经验的基础上,根据石狮地域特点及公司供电所辖区实际,设置总指挥部,以及宝盖战区、蚶江战区、永宁战区、祥芝战区和灵秀战区五大战区单元,并组建“1+3”(领战领导+援战干部、援战书记、援战宣传员)领战支援小组。

早在9月1日国网石狮市供电公司上下全力以赴抗防台风“苏拉”“海葵”之际,该公司党委发出动员令,以公司5个供电所辖区作为战区单元,组建“1+3”(领战领导+援战干部、援战书记、援战宣传员)领战支援小组。其中,该公司总经理坐镇总指挥部,党委书记领导宝盖战区单元,其余分管领导分战区下沉负责相应战区防汛抗台风全面调度指挥工作,领导各个战区单元援战及战区内供电所支部书记开展工作,协调解决困难问题。援战干部负责协助诊断现场状况,研究、制定应急措施,执行处置工作指令,开展事故抢修、生产恢复等现场工作。援战书记负责协助做好组织动员、宣传引导、关心关爱、舆情管控,促推党建载体精准应用、党组织及党员作用

(记者 林本鸣 通讯员 许伟哲)

打击新闻敲诈和假新闻专项行动投诉举报电话:福建省新闻出版局 0591-87558447 石狮日报 0595-88727031 广告经营许可证号:3505002005007 印刷:福建日报(泉州)印务有限公司 印刷经营许可证号:354300005

市民热线
13959900888

打击新闻敲诈和假新闻专项行动投诉举报电话:福建省新闻出版局 0591-87558447 石狮日报 0595-88727031 广告经营许可证号:3505002005007 印刷:福建日报(泉州)印务有限公司 印刷经营许可证号:354300005

打击新闻敲诈和假新闻专项行动投诉举报电话:福建省新闻出版局 0591-87558447 石狮日报 0595-88727031 广告经营许可证号:3505002005007 印刷:福建日报(泉州)印务有限公司 印刷经营许可证号:354300005